
Odpady 
 

Zastupitelstvo Města Turnova vydalo obecně závaznou vyhlášku č. 9/2009 o stanovení 

systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování 

komunálních odpadů a nakládání se stavebním odpadem na území Města Turnov, která 

upravuje nakládání s komunálním a stavebním odpadem na území města.  

Zákonné normy zároveň umožnily, aby město obecně závaznou vyhláškou stanovilo platbu za 

systém shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních 

odpadů. Tato platba je stanovena od roku 2003 pro každou fyzickou osobu mající trvalý pobyt 

ve městě a pro každého vlastníka nemovitosti určené nebo sloužící k individuální rekreaci na 

území města. Správu poplatku vykonává finanční odbor MěÚ Turnov.  

Pro rok 2012 je stanovena částka místního poplatku ve výši 500,- Kč na osobu a rok. 

 

Nakládání s odpady pro město zajišťují Technické služby Turnov, s.r.o. 

V současné době je větší podíl komunálního odpadu odvážen do spalovny Termizo Liberec a 

pouze nespalitelné složky a objemný odpad jsou likvidovány na skládce v Košťálově. 

 

Obecně závazná vyhláška rovněž stanovuje občanům povinnost třídění komunálního 

odpadu na využitelné složky. 

K tomu slouží jednak sběrný dvůr na Vesecku a jednak sběrná hnízda s barevnými 

kontejnery na tříděný odpad označenými nálepkou s informacemi, jak danou komoditu třídit. 

Původní počet 33 sběrných hnízd v roce 2003 byl postupně zvyšován na nynějších 63. Každé 

takové místo je vybaveno jedním nebo více kontejnery na papír, směsné plasty a bílé a 

barevné sklo. 
Od července 2008 byl zahájen i pytlový sběr tříděných odpadů (plasty, papír, tetrapack) 

od domů. Občané si mohou zdarma vyzvednout pytle na jednotlivé druhy odpadů a 

identifikační štítky na odboru životního prostředí. Svoz probíhá každou první středu v měsíci 

(svoz začíná cca od 6:00 hodin a někdy probíhá vzhledem k množství pytlů ještě během 

následujícího dne). Občané pytle dávají na stejná místa, odkud je jim odvážen komunální 

odpad. 

 

Termíny svozu pytlů na tříděný odpad pro rok 2012: 

4.4., 2.5., 6.6., 4.7.,  1.8., 5.9., 3.10., 7.11., 5.12. 

 

Do třídění odpadů jsou zapojeni i žáci turnovských základních škol, pro které Město 

Turnov již od roku 1998 pořádá soutěž "Naše odpadky nejsou pro skládky". Na školách se 

třídí papír, PET lahve,TETRA-PACKy a galvanické články.  

Základní školy si vedou statistiku množství odevzdaných využitelných složek odpadu (papír, 

karton) od jednotlivých žáků, tříd i celé školy. 

Vyhodnocení je prováděno 1 x za školní rok na základě množství odevzdaných surovin v 

přepočtu na jednoho žáka. Za odměnu je školám poskytnut finanční příspěvek na ekologicky 

zaměřený výlet a ceny pro nejlepší sběrače. 

V roce 2005 na "DEN Země" 21. dubna se žáci z turnovských základních škol poprvé 

účastnili úklidu v Turnově a jeho okolí od odpadků. V roce 2006 se tato akce zopakovala s 

ještě větším úspěchem a pokračuje stále. Od roku 2004 spolupracuje město s cestovní 

agenturou Discovery při podzimním úklidu Českého ráje v rámci akce „Clean up the world“. 

 

V souvislosti s tříděním odpadů je nezbytné také se zmínit o autorizované obalové 

společnosti EKO-KOM, a.s, která zajišťuje sdružené plnění povinnosti zpětného odběru 

a využití odpadů z obalů, na základě rozhodnutí Ministerstva životního prostředí. Tato 



společnost uzavřela s Městem Turnov v roce 2001 smlouvu, na základě které se město 

zavázalo sbírat a předávat vytříděné složky odpadu k dalšímu využití dle zákona o odpadech a 

zákona o obalech a vést o tom evidenci a výkaz o množství vytříděných a využitých 

komunálních odpadů zasílat čtvrtletně společnosti EKOKOM, a.s. Na základě písemného 

výkazu poskytuje společnost městu finanční odměnu, která je použitelná na rozvoj systému 

třídění odpadů, vzdělávání občanů a poradenské služby v odpadovém hospodářství. 

Společnost dodala městu zdarma nálepky na nádoby na tříděný odpad, plastové pytle na sběr 

tříděných odpadů a poskytuje městu poradenskou činnost. V rámci intenzifikace odděleného 

sběru využitelných složek komunálního odpadu poskytla společnost EKO-KOM a.s. městu 

Turnov od roku 2005 celkem 47 kontejnerů na separovaný odpad. 

Finanční příspěvek od společnosti EKO-KOM,a.s. je nezanedbatelným příjmem města. 

Tento příspěvek je účelově vázaný a lze jej využít pouze na financování: 

1. vzdělávacích a informačních programů v oblasti odpadového hospodářství, určených 

občanům města Turnova, včetně informování spotřebitelů o zpětném odběru a využití odpadů 

z obalů nebo na řešení problematiky odpadů a ekologickou výchovu ve školách) 

2. poradenské, konzultační a projekční činnosti v oblasti tříděného sběru a využívání odpadů 

3. systému sběru využitelných komunálních odpadů, jejich třídění a využívání (tzn. nákup 

nových nádob na separovaný sběr) 

Město Turnov zvítězilo v roce 2006 a v roce 2007 v soutěži „Zlatá popelnice“, kterou 

organizuje společnost EKO-KOM a.s. 

 

Biologické odpady mohli občané od listopadu 2008 odevzdávat na kompostárně na Malém 

Rohozci. Na konci roku 2011 oznámil provozovatel záměr ukončit provoz kompostárny. 

V první polovině dubna 2012 převzaly kompostárnu Technické služby Turnov s.r.o. a ta 

přešla do režimu tzv. komunitního kompostování. Komunitní kompostování je systém sběru a 

shromažďování rostlinných zbytků z údržby zeleně a zahrad na území města, jejich úprava a 

následné zpracování na „zelený kompost“, který se využije zejména při údržbě a obnově 

veřejné zeleně na území města.  

Areál kompostárny je za pivovarem Malý Rohozec na bývalých pozemcích zemědělského 

družstva Všeň (příjezd od Turnova – před pivovarem se odbočí vlevo a za rybníčkem se 

odbočí vpravo). Na kompostárnu lze odkládat pouze rostlinné zbytky z údržby zeleně a 

zahrad a to zdarma. Pařezy jsou zpoplatněny cenou 1600,- Kč /t. 

 

Provozní doba kompostárny v roce 2012: 

 

Duben-říjen: 

Pá 13:00 -  18:00 

So 9:00 -  15:00 

 

Listopad: 

Pá 13:00 -  16:00 

So 9:00 -  12:00 

 

Během dubna 2009 byl zahájen pilotní projekt svozu bioodpadu od občanů Turnova. 

Občanům, kteří projevili zájem, byly zapůjčeny popelnice o objemu 140 l, speciálně 

přizpůsobené pro sběr bioodpadu (rošt nad dnem nádoby a spec. odvětrání).  

Z důvodu změny kompostování na komunitní je nezbytné změnit složení obsahu těchto nádob 

dle níže uvedených pokynů. 

Do popelnice na bioodpad je možné dávat pouze bioodpady neznečištěné jinými druhy 

odpadů.  



Do nádoby patří: tráva, listí, drny, piliny, zbytky rostlin, květiny, kořeny a listí zeleniny, 

shrabky ze záhonů, trávníků, zemina z květináčů, odpad z řezů stromů, keřů 

(nastříhaný nebo naštěpkovaný), zbytky zeleniny a ovoce.  

Do nádoby nepatří: zbytky jídel, oleje, skořápky z vajíček, papírové kapesníky, ubrousky, 

podestýlky domácích býložravých zvířat, odpad z kuchyně živočišného původu, maso, kosti, 

uhynulá zvířata, ale také delší větve a jiné odpady, než ty biologicky rozložitelné (např. 

plasty, papír, sklo, směsný komunální odpad, nebezpečné odpady apod.).  

Výše uvedené odpady, které nelze odkládat do nádob na biodpad, lze uložit do nádob na 

směsný komunální odpad nebo na sběrný dvůr. 

 

Termíny svozu bioodpadu v roce 2012: 

12. 4., 26.4.  

a dále každý týden ve čtvrtek: 

3.5., 10.5., 17.5., 24.5., 31.5., 7.6., 14.6., 21.6., 28.6., 5.7., 12.7., 19.7., 26.7., 2.8., 9.8., 16.8., 

23.8.,30.8., 6.9., 13.9., 20.9., 27.9., 4.10., 11.10., 18.10., 25.10., 

v listopadu pak  1.11., 24.11. a 15.11. 

 

V roce 2006 byly uzavřeny smlouvy se společnostmi ASEKOL, EKOLAMP a 

ELEKTROWIN, které provozují kolektivní systémy zpětného odběru elektrozařízení 
podle zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech. Spolupráce s obcemi a provozovateli kolektivních 

systémů je zcela dobrovolná, ani obec ani provozovatelé kolektivních systémů nemají ze 

zákona povinnost spolupracovat.  

Po uzavření smlouvy mohou občané zdarma odevzdávat kompletní elektrozařízení a 

použité světelné zdroje na sběrném dvoře na Vesecku. 

Jedná se o základní skupiny elektrozařízení: 

• Velké domácí spotřebiče 

• Malé domácí spotřebiče 

• Zařízení informačních technologií a telekomunikačních zařízení 

• Spotřebitelská zařízení 

• Osvětlovací zařízení 

• Elektrické a elektronické nástroje (s výjimkou velkých stacionárních průmyslových 

nástrojů) 

• Hračky, vybavení pro volný čas a sporty 

• Lékařské přístroje (s výjimkou všech implantovaných a infikovaných výrobků) 

• Přístroje pro monitorování a kontrolu 

• Výdejní automaty 

 

Z použitých světelných zdrojů se jedná o úsporné kompaktní zářivky, výbojky, lineární 

(trubicové) zářivky do délky 40 cm, světelné zdroje s LED diodami.  

Drobná elektrozařízení (kalkulačky, mobilní telefony, drobné počítačové vybavení 

apod.) a baterie mohou občané odevzdat do kontejnerů na drobná elektrozařízení 
v budovách Městského úřadu (ul. Antonína Dvořáka, Skálova 72, Skálova 84, Informační 

středisko – Náměstí Českého ráje) a nově i do kontejnerů na těchto stanovištích: 

Nádražní ulice u prodejny BILLA 

Zahradní ulice u prodejny COOP 

Granátová ulice u průchodu k firmě Granát 

na parkovišti u KD Střelnice 

Žižkova ulice u penzionu 

 

Sběrný dvůr Vesecko je otevřen v roce 2012 takto: 



Provozní doba: 

Letní období: březen – říjen (1. 3. – 31. 10.) 

Po, St, Pá 8:00 - 17:00 

Út, Čt - zavřeno 

So 8:00-12:00 

Zimní období: listopad - únor (1. 11. - 28. 2.) 

sudý týden 

Po, St, Pá 8:00-16:00 

So 8:00-12:00 

lichý týden -zavřeno 

kontakt na sběrný dvůr Vesecko – 481 31 21 83 

 

 

Všichni, kteří chtějí využít služeb sběrného dvora, by sem měli přivážet odpad již přetříděný 

na jednotlivé komodity. Stavební odpady a některé další druhy odpadů jsou zpoplatněny. 

Každý občan Turnova je povinen před odkládáním odpadů na SD prokázat svoji 

totožnost (dle obecně závazné vyhlášky města Turnova). 

 

Zdarma je možné na sběrném dvoře odložit: 

Objemný odpad – odpad z domácnosti, který vzhledem k velikosti není možné umístit do 

sběrných nádob (skříň, křeslo apod.). Do této kategorie ovšem nenáleží odpady vznikající při 

stavebních úpravách domů a bytů – zbytky sádrokartonu, materiál z bytového jádra, okna 

apod. 

Kovový odpad – kovové konstrukce, radiátory, plech apod. 

Papír, plast, sklo, nápojové kartony 
Textil - vytříděný textil vhodný k dalšímu použití (bílý kontejner firmy Dimatex) 

Nebezpečné složky komunálního odpadu (zbytky barev, plechovky znečištěné barvami, 

ředidla, oleje apod). Do této kategorie nenáleží nebezpečné odpady vznikající při stavebních 

úpravách domů a bytů – lepenka, eternit apod. 

Použitá elektrozařízení – pouze kompletní!!! – ledničky, pračky, myčky, sporáky, vysavače, 

TV, monitory, počítače, přehrávače CD a DVD, magnetofony, rádia, mobilní telefony, 

elektronické hračky apod. 

Použité světelné zdroje – pouze nepoškozené !!! zářivky, úsporné žárovky apod. 

Vysloužilé baterie. 

 

Za úhradu je možné na sběrném dvoře odložit: 

Stavební suť a další druhy stavebních odpadů (materiál z bytového jádra, sádrokarton, 

impregnované dřevo, eternit, lepenka apod.) 

Pneumatiky 

Nekompletní použitá elektrozařízení 

Poškozené použité světelné zdroje 

Bioodpad (v době duben –  listopad mimo provozní dobu kompostárny) 

Směsný komunální odpad – drobný odpad, který je možné ukládat do popelnice 

(kontejneru) 

 

Od února 2008 byly na sběrná místa tříděného odpadu rozmístěny kontejnery na sběr 

nepotřebných oděvů, textilu a párovaných bot. Na této službě spolupracuje město Turnov 

s firmou Dimatex CS. V současnosti máme v Turnově rozmístěno celkem 16 kontejnerů. Svoz 

probíhá každé úterý. 



Do kontejnerů na textil patří: veškeré nepotřebné ošacení, ložní prádlo, bytové textilie, 

záclony, ručníky, ubrusy, rovněž párovaná obuv. 

Nepatří sem: koberce, matrace, molitan, netextilní a syntetické materiály, silně znečištěné a 

mokré textilie, kůže, plasty, impregnované textilie. Myslete prosím na to, že s tímto 

materiálem bude dále při zpracování ručně manipulováno. 

! Upozornění - Použitý textil vhazujte do kontejneru pouze zabalený do zavázaných 

igelitových pytlů nebo tašek. Vhazováním volného textilu dochází k jeho znehodnocení a 

zvyšuje se podíl dále nezpracovatelného odpadu. Textil se nesmí odkládat mimo určený 

kontejner, tím dochází k jeho znehodnocení a narušuje čistotu našeho města. 

Kontejnery na textil se nacházejí v těchto lokalitách: 

- Coop discount – Zahradní ulice, 

- Bezručova – č.p. 361, 

- Hasičárna – Hruborohozecká u č.p. 388, 

- Mašov – U školy čp. 56, 

- Billa – Nádražní – 3ks, 

- Výšinka – Diamantová u č.p. 1909, 

- Koňský trh – u zdi areálu pily „Plátek“ 

- Budovcova ulice – u čp. 1222 

- Žižkova ulice – u penzionu pro důchodce, 

- Zborovská u MŠ (čp. 914) 

- Patočkovo sídliště – Brigádnická 1655 

- Sběrný dvůr Vesecko- 2ks 

- Sídliště Přepeřská – Přepeřská 1802 

(dále by měl být zvýšen počet kontejnerů o 6 nových – a to u Billy – Nádražní ul., Svobodova 

ul. - nedaleko benzinové stanice Kontakt, Vyšinka – Perlová ul., Mašov – náves, Dolánky – 

parkoviště, Bukovina) 

 

 

Ceník za likvidaci odpadů v roce 2012 
  

     

kat.č. kat. název 
cena bez 
DPH 

cena včetně 
DPH 

170302 o asfalt 200 240 

170302 o asfalt velké kusy 400 480 

170604 o asfaltová lepenka 2000 2400 

200133 n autobaterie 0 0 

200201 o bio 1570 1884 

200108 o bio kuchyně 1750 2100 

200140 o boiler 100 120 

160113 n brzdová kapalina 13000 15600 

200138 o dřevo nuv.p.č.200137 1570 1884 

120109 n emulze roztoky 3500 4200 

170605 n eternit 3300 3960 

160114 n fridex 10000 12000 

170504 o hlína 250 300 

170504 o hlína s příměsí 990 1188 

170604 o izolační materiály 2300 2760 

101113 n kaly z leštění 10000 12000 

200301 o sm.komunální odpad 1942 2330 

150104 o kov firmy 0 0 

150111 n kovové obaly obs.zn.l. 12000 14400 



200114 n kyseliny 12000 14400 

200133 n monočlánky 0 0 

130205 n motorový olej 3000 3600 

150110 n obaly obs.neb.látky 12000 14400 

200307 o objem firmy 1942 2330 

101103 o odp.mat.na bázi skel.vl. 1942 2330 

80409 n odpadní lepidla 13000 15600 

200125 o olej fritovací 1950 2340 

160107 n olejové filtry 11000 13200 

150101 o papír firmy 0 0 

160211 o PC,TV neúplné 350 420 

150102 o Pet čisté 0 0 

150202 n piliny, hobliny od oleje 10000 12000 

200139 o plast OÚ 0 0 

150102 o plast směsný 1750 2100 

160103 o pneu osobní bez disku 35/ks 42/ks 

160103 o pneu osobní s diskem 90/ks 108/ks 

160103 o pneu nákladní s diskem 220/ks 264/ks 

160103 o pneu nákl.velká bez d. 450/ks 540/ks 

160103 o pneu nákl.velká s d. 500/ks 600/ks 

200113 n ředidla 10000 12000 

200102 n sklo zn 10000 12000 

20304 o suroviny nevhodné ke sp. 2025 2430 

170904 o suť, stavební cihly 200 240 

170904 o suť, se železem 500 600 

170904 o beton VK 400 480 

170904 o beton VK se železem 850 1020 

80317 o toner 10500 12600 

150101 o tetrapak 0 0 

150202 n textil znečištěný 12000 14400 

200123 n vyřazené lédníce 350 420 

150202 n vzduchové filtry 12000 14400 

200121 n zář.trubice rozbité 10/kus 12/kus 

 


